

宁波最美“文化+”评选揭晓

60家单位当选

本报讯 (记者崔小明) 昨天下午,由宁波市文化发展基金会主办,宁波日报报网(甬派)等承办的最美“文化+”评选成果发布会在1844艺术馆举行,现场公布了60家最美“文化+”系列获奖单位。市委常委、宣传部部长万亚伟出席发布会。

据了解,宁波市文化发展基金会今年5月5日成立,以动员整合社会资金和力量、资助我市公益文化、鼓励文化创新、传播优秀文化为宗旨。贝发集团、大丰实业、康大集团、广博集团、宁波日报报业

集团、宁波广电集团成为首批理事单位。宁波市文化发展基金会成立后,开展了寻找最美文化+茶馆、最美文化+民宿等活动,吸引了数百家单位参加,线上线下参与互动的人数超过80万人次。经过包括网络投票、专家评审在内的三轮筛选,最终分别评出最美文化+茶馆、最美文化+餐馆、最美文化+民宿各十强。

昨天的成果发布会上,涌优茶馆、至简·茶所在、汐源茶会馆、月影轩、木与生活、雨易山房、倍得客咖啡、北欧人家生活馆、呼吸自然、库咖啡被授予最时尚咖啡馆茶馆奖牌。云图原乡民宿、琴海缘民宿、九龙湾乡村民宿、莞舍、青籁民宿、前童驿事客栈、香榧谷民宿、老樟树精品民宿、老柿林山居—丹湫谷、兰墅等被授予最美民宿奖牌。东福园、“元一”餐饮、味道庭院、海城3号、廿陆餐厅、丰和院、贴阁碧、Bird Neo笨鸟、设计书台湾牛肉面馆、禾丰记等被授予最美文化餐厅奖牌。此外,最美系列分别有十家人围单位

也被授牌。

发布会结束后,现场举行了范家紫砂传承人范国祥暨范氏家族紫砂慈善拍卖公益活动。范氏家族精心挑选了67件作品进行拍卖。现场观众热情参与,气氛热烈,拍得60余万元,全部捐给市慈善总会和宁波市文化发展基金会。

据悉,下一步,宁波市文化发展基金会、宁波日报报网(甬派)将开展“最创意休闲农业”“最美书店”“最受欢迎图书馆”“最有味面馆”评选活动。

13个老旧小区已完成停车位改造

今年增加停车位2600余个

本报讯 (记者杨绪忠 通讯员王蓉 宋佳音) “小区停车情况改善了不少,变化不小!”昨天下午5时半,家住樟树街的李先生开车回家,很容易就在小区内找到了停车位。对比半年前一下班到小区内“抢车位”的情形,李先生对缓解老小区停车难的效果表示满意。

记者从市治堵办了解到,今年年初,全市共有16个老旧小区列入缓解老小区停车难改造计划,目前已经完成紫鹃社区、丹凤社区、怡江新村、联丰玫瑰苑、启文花园等13个老旧小区完成了改造,新增停车位

2600余个。从2013年开始老旧小区停车位改造,目前有近70个老旧小区完成改造,新增停车位8000多个。

李先生所在的小区属于幸福苑社区,是东柳街道一个规模较大的社区,居民2800余户,小区内有1200多辆车,有一个学校和幼儿园,还有商业街,道路拥挤、停车位不够是常事。

2015年,社区就进行过调查,绝大多数居民希望进行改造。在市、区两级治堵办和街道的大力支持下,社区做了民意调查,请了设计单位对停车位改造做了初步方案。8月

份,施工队进场开始进行改造施工。

社区党支部书记徐健丽告诉记者,按照初步设计方案,改造后社区将增加777个画线停车位,计划景观改造5934平方米,提升整个社区的整体品质,让有车、无车居民都能感受到改造带来的益处。”

市治堵办副主任沈波介绍,在改造过程中,补种绿化、提高小区绿化品种档次、增加休闲场所和设施、增加智能化闸机和监控系统等都是提升品质的重要手段。如丹凤社区在道路两侧设立了桌椅,既防止车辆驶上绿化带,也让小区内的老人有了休憩之处。

感恩 环卫工 爷爷奶奶



昨天上午,江东中心幼儿园东海园20名小朋友来到东海花园社区看望在此辛勤劳动的环卫工爷爷奶奶,为他们表演了舞蹈、口琴等节目。孩子们还亲手给爷爷奶奶擦手霜、戴手套,送上自己做的感恩贺卡。图为小朋友在为环卫工奶奶擦手霜。(记者 唐严 摄)

上汽大众首款中大型SUV 生产基地设在杭州湾新区

本报讯 (记者黄程 杭州湾报
道组卓松磊) 杭州湾新区千亿级汽车产业产品线再升级。正在广州进行的第十四届广州国际车展上,上汽大众正式发布了旗下首款中大型SUV车型,并定名为“Teramont”。据透露,位于宁波杭州湾新区的上汽大众宁波分公司成为该车型国内唯一的生产基地,新车型定于明年

春季上市销售。

据了解,大众Teramont基于MQB平台打造,汲取了大量此前发布的大众CrossBlue概念车设计元素,采用平直宽大的中网样式,配合隆起的引擎盖线条和突出的轮拱,看起来颇为健硕。Teramont不仅提供8种驾驶模式,全时四驱、自适应动态悬架等装备也一应俱全。其搭载的大尺寸全景天窗、12向电动可调的前排座椅、可加热的后排座椅、LED氛围灯豪华套装、三温区自动空调、后排侧窗遮阳帘等配置也将带来优越的乘坐体验。12.3英寸全数字液晶仪表、手机无线充电、带位置记忆功能的电动行李箱盖等智能配置,以及9安全气囊、盲点监测系统、12探头PLA智能泊车辅助系统等安全、驾辅配置,展现其全方位领先的科技装备。

作为该车型的生产基地,上汽大众宁波分公司扩建项目的车身车间和冲压车间已分别于今年5月、6月投产,油漆车间目前已完成设备安装,总装车间正在加快设备安装,整个扩建项目将按期投产。前期项目生产的主力车型凌渡一直以抢眼的表现引领高端A级车市场。在自动化率达86%的全球工业4.0标杆工厂里,1月至10月,上汽大众宁波分公司实现了22万辆汽车、330.9亿元产值的良好成绩,其中,凌渡共计销售111578辆,继续维持月均销量超万辆的良好表现,今年前10个月累计销量同比增长44%。

“垃圾分类对垃圾减量太重要啦!”



本报记者 王岚
海曙记者站 张立 郑轶文

“回去就给家里添个专装有害垃圾的桶。”“实地参观后才知道垃圾分类有多重要。”昨天,来自海曙区天一家园社区的50余名居民在参观了我市几座垃圾处理“大本营”后,发出了以上感慨。

东部新城固废转运站是此行的首站。走进站内,居民们感叹竟闻不到刺鼻的垃圾味。“这里主要是

对区域内的垃圾进行压缩、装箱再处理,而且都是在地下一层进行,可防止臭气外溢。”在工作人员的讲解下,居民们了解了转运站的工作流程,并观看垃圾处理视频。“看来垃圾除水很重要啊。”从视频里看到垃圾处理设备将垃圾压缩成固体,阿姨发出感叹。“对,这也是为什么我们呼吁将厨余垃圾分类的原因之一。”工作人员随即解释说,厨余垃圾在热值、有机物含量、含水率等方面不同于

其他生活垃圾,单独分类有利于提高综合利用效率。更重要的是,还能有效给垃圾处理减量。目前我市已具备对分类后集中收集的厨余垃圾开展资源化利用的能力。

第二站是市生化处理厂。“哦,原来粪便还能变成宝呐。”居民们对控制系统大屏幕上显示的粪便处理直播啧啧称奇。该处理厂主要对城区产生的粪便进行生化处理,每天还能产出10余吨有机肥原料。“借助高科技,我们身边的垃圾不仅可控还能变废为宝。”居民王笑笑参观之余还不忘拍照发朋友圈,对网友进行一番科普教育。

大家还听取了我市垃圾处理现状的介绍。“全市日均要处理垃圾4500吨!有效开展垃圾分类至少可以使垃圾减量一半!”69岁市民顾金花对工作人员报出的数据大感吃惊,“以前总嫌垃圾分类太麻烦,但事实告诉我,如果能坚持下来,我们城市环境会越来越好。”她由衷表示,回去后还得继续认真践行垃圾分类。

组织此次活动的天一家园社区负责人告诉记者,社区开展垃圾分类已有两年,但组织居民实地参观垃圾处理厂还是头一次。“这是一堂有意义的教育课,能引导大家树立垃圾分类理念,共建美好家园。”

误入歧途的“小升初”培训 当迷途知返



王学进

小觑,如加重学生课业负担和家长的经济负担,助推应试教育,不利于学生的全面发展等。

话虽这么说,并不表明我一概反对课外学习和培训,在时间和精力允许的情况下,家长应该鼓励孩子参加。问题是,现在的课外培训太急功近利,设定的目标太简单,课程太单调,功能太单一,直言之,就是观念滞后,目光短浅,方式老套。

与国外学生比较,中国学生的硬实力(即考试成绩)并不逊色,但软实力则不行。作为学校教育的补充,我认为,课外培训恰恰要在培养学生的能力上着力,从学生兴趣出发,因人而异,着重培养学生的演讲才能、协作精神、文体特长、沟通能力、服务能力、动手能力、活动能力等。比如,美国中小学生的课外培训,不仅形式内容丰富多彩,有学术性讨论,有演讲、辩论,有学校或社区服务等,而且非常注重培养学生的爱心、责任心和志愿精神,独少奥数此类唯分数为上的培训活动。这才是好的课外培训模式。

我认为,一些培训机构唯利是图,学生和家长唯分是图,背离了培训初衷,误入了歧途,该迷途知返了。

中东欧国家 成宁波外贸新增长极

本报讯 (见习记者徐展新
通讯员姚珏) 受益于中国—中东欧国家投资贸易博览会连续两年在宁波举行,中东欧国家已成为宁波外贸的新增长极。记者从昨天上午召开的全市外贸工作座谈会上获悉,今年1月至10月,宁波对中东欧国家累计出口同比增长6.5%,增长态势良好。

来自宁波海关的统计数据显示,今年前10个月,全市共完成进出口总额5039亿元,同比下降

0.9%,降幅低于全国平均1个百分点,其中进口1489亿元,增长1.7%,高于全国和全省平均。从出口商品看,高新技术产品出口降幅收窄,占比较高提高0.4个百分点;服装、纺织、灯具、塑料制品、家具、鞋类、箱包等七大类日用消费品出口平稳。进口降幅继续收窄,从主要进口来源地看,新兴市场进口好于传统市场,从拉丁美洲、“一带一路”沿线国家进口同比分别增长19.8%、3.1%。

副市长王剑侯出席会议。

打造更多的国字号“世贸通” 我市启动全国外贸综合服务企业试点

本报讯 (见习记者徐展新
通讯员姚珏) 昨日下午,记者从市政府举行的全国外贸综合服务企业试点工作总结大会上获悉,宁波世贸通国际贸易有限公司日前正式获批国家级外贸综合服务试点企业,成为长三角地区唯一入围企业,全国共有4家企业获批试点。

市商务委统计数字显示,今年前10个月,全市1.5万家外贸企业有进出口实绩,其中一批外贸流通型企业正在向外贸综合服

务型企业转型。据悉,目前全市共有7家省级及以上外贸综合服务企业,其中国家级1家。根据试点方案,商务委、宁波海关、检验检疫、国税、财政、外汇管理、口岸办、中信保等相关部门和单位将出台14条政策措施,引导这批重点外贸综合服务企业创新发展模式、提升经营管理水平,打造风险可控、责任明晰、流程可溯的创新型平台,打造更多的国字号“世贸通”。

冷!强寒潮席卷全国

明后两天我市平原地区最低温跌至5℃



昨天,本市受强冷空气影响,迎来降雨降温天气。图为月湖景区金黄的银杏树叶落了满地。(周建平 摄)

本报讯 (记者厉晓杭 通讯
员虞南) 大范围寒潮自北向南席卷全国。昨天,甬城阴雨不断,冷空气前锋已悄悄开始渗透,弥漫的冷意,彻底改变了上周暖湿湿润的天气格局,似乎一下子要把甬城拉入初冬的节奏。

眼下已到“小雪”时节。进入这个节气,冷空气开始频繁南下。昨天一早,市气象台发布大风黄色预警信号,受强冷空气影响,昨今两天,我市沿海海面阵风在9至10级,沿海地区为7至9级。同日,市气象台还发布了降

温报告,受强冷空气影响,我市气温正在明显下降,预计日平均气温过程降温幅度在9℃至11℃,明后两天早晨最低气温平原地区为5℃至7℃,山区为2℃至4℃,有霜冻。

根据预报,今天小雨,明天阴到多云,25日后晴到多云。气象部门提醒,鉴于此次强冷空气影响降温幅度大,农业方面请及时做好大棚蔬菜和高山作物等的防寒工作;明后两天气温将持续下降,在大风的影响下,人体感觉会更加寒冷,大家需及时增添衣物,谨防感冒。